

# EL ADELANTADO.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

EN SEGOVIA,  
Trimestre. . . . . 1 peseta.  
Año. . . . . 4

En la provincia y el resto  
de España.  
Trimestre. . . . . 1'25 pesetas.  
Año. . . . . 5

EXTRANJERO.  
Año. . . . . 10 pesetas.

ULTRAMAR.  
Año. . . . . 15 pesetas.

Periódico de Intereses Morales y Materiales, Ciencias,  
Literatura y Artes.

Teléfono núm. 9.

SE PUBLICA LOS JUEVES.

Teléfono núm. 9.

FUNDADOR: DON ANTONIO DE OCHOA.

DIRECTOR: DON RAFAEL OCHOA.

Pour les annonces s'adresser à M. A. Lorette, 61, rue Caumartin.—Paris.

En la Redacción y Administración del periódico, calle de Caballeros, núm. 20, y en la librería de F. Santiuste, Isabel la Católica, 5, Segovia.

ANUNCIOS.

Diez céntimos de peseta la línea en la cuarta plana. En la tercera y primera así como los remitidos y reclamos a precios convencionales.

## El discurso de Silvela.

Tanto como negar la evidencia, valdría negar la expectación despertada por el viaje de propaganda política recientemente emprendido por el señor Silvela, y la agradable impresión que su discurso de Burgos ha producido en una gran parte del país.

Es el señor Silvela un político a la inglesa, que a semejanza de lo que hacen los hombres de gobierno del Reino Unido, prefiere a las murmuraciones íntimas y al silencio de la complicidad ir de frente al peligro, y señalar con aquella firmeza que dan las grandes convicciones toda la magnitud del mal y los medios probables ó posibles de remediarlo.

Quizá no sea único el ejemplo ofrecido por el señor Silvela; quizá de seguir las cosas por el camino que fatalmente llevan, las grandes necesidades de la patria hagan preciso dentro de poco tiempo el que se dejen escuchar otras voces elocuentísimas, y hablen aquellos tribunos y antiguos hombres de gobierno hasta ahora contenidos por los estrechos y a las veces dolorosos deberes de la disciplina política.

El discurso del señor Silvela, elocuente como todos los suyos, nutrido de sanas doctrinas de gobierno, hábil al pintar con sombríos colores la desesperante y casi desesperada situación que atraviesa nuestro país, representa cuando menos la esperanza, y de aquí el indiscutible efecto que en la opinión ha producido y los entusiastas y nutridos aplausos que ha sabido arrancar a esa misma opinión. Representa, como decimos, la esperanza, y para algo ha puesto Dios la esperanza en el corazón del hombre.

La crítica hecha por el señor Silvela de las vacilaciones y la falta de fe del gobierno ante cuestiones tan graves como lo son todas aquellas que reclaman solución inmediata; de la debilidad de ese mismo gobierno ante la insoportable ingerencia de pueblos extraños en nuestros asuntos nacionales, invocando para ello mentidos é hipócritas intereses; de la falta de soluciones concretas, que el elocuente orador señaló con vigorosa precisión; del desastroso estado de nuestra Hacienda aquí y en Cuba; todo ello es de lo que impresiona tristemente el ánimo y hace precisas aquella fé y aquella esperanza que recomendaba el señor Silvela a la terminación de su discurso haciendo un llamamiento a las fuerzas vivas de este país.

Ha sido un discurso de los que abren camino y del que ha de hablarse durante algún tiempo. No ha querido sin duda el señor Silvela, que pudiera ser interpretado por nadie su silencio como una deserción de sus creencias.

Nosotros no somos amigos políticos del señor Silvela, ni personalmente tenemos el honor de tratarle, ni siquiera y aún rindiéndonos a los méritos de tan distinguido hombre público nos atreveríamos a asegurar si es solo un político

eminente ó uno de esos escogidos que la suerte arroja en medio de los conflictos de un país para agravarlos ó desenlazarlos. No sabemos si la grandeza de los sucesos que se precipitan le arrojará, ó si para triunfar de los acontecimientos no necesita más que a ellos mismos.

Pero desde las modestas columnas de EL ADELANTADO concedemos excepcional importancia al discurso del señor Silvela, en el que palpitan una energía y un patriotismo que solo pueden estimar discutibles aquellos corazones que conservan bien el rencor....

## Una carta del señor Maura.

Por los términos sumamente afectuosos y lisonjeros en que aparece redactada, y por ser su autor uno de los primeros tribunos de nuestra época, cuya maravillosa palabra es el prestigio del parlamento español, publicamos a continuación la sentida carta que ha dirigido a nuestro director, felicitándole por el soneto que le dedicó hace poco tiempo en las columnas de *La Ilustración Española y Americana*, y que el señor Maura no ha conocido hasta hace pocos días.

Para hacer pública la carta del elocuente exministro del partido liberal, hemos necesitado alterar las costumbres de este periódico y sobre todo, hemos necesitado violentar los deseos de nuestro director, que no quería dar a conocer tan hermoso escrito, para que en ningún caso pudiera confundirse con los que cultivan el reclamo de dudosa eficacia.

Hé aquí la carta del ilustre Maura:

SR. D. RAFAEL OCHOA.

Mi querido amigo: ahora que he saboreado su soneto "El Cristo de mi Iglesia", digno hermano del otro que recientemente vi en *Blanco y Negro*, no solo tengo que dolerme del involuntario retardo en expresarle, por la dedicatoria, mi agradecimiento, sino también por la tardanza en conocer aquella composición.

Otros tendrán autoridad que a mi me falta para celebrar su estructura; por profano me abstengo yo en esto, pero puedo hablar de la impresión estética que resulta y ponerla muy alta. Tiene el soneto una sávia, una fragancia de sentimientos que solo pueden reputar ajenos los ánimos secos ó degenerados; una ingenuidad tan diáfana en la expresión y tan sencilla y tan sin afeites, que coloco yo entre los que mas me agradan ese trozo selecto de poesía.

No merecía que le dedicase su cariñosa amistad de usted obra tan primorosa, pero lo agradece de todo corazón, su amigo

ANTONIO MAURA.

Madrid 2 de Julio de 1897.

## Un libro nuevo.

*Recuerdos de la antigua industria segoviana*, por Don Carlos de Lecea y Garcia.—Segovia: F. Santiuste, 1897.—Un vol. de 254 págs. en 4.º

Anunciar la publicación de un trabajo nuevo del ilustre Cronista de Segovia, vale tanto como añadir un timbre más, a los muchos que ya tiene conquistados el erudito señor de Lecéa. Notables son todos los trabajos que ha dado a las prensas, y en cada uno de ellos, no se sabe que admirar más, si los profundos conocimientos que revelan, ó la incansable actividad que demuestran, cosas ambas derrochadas a granel, en los libros y folletos que para mayor lustre de la historia de Segovia ha mandado imprimir Don Carlos de Lecea y Garcia. Los recuerdos de la antigua industria segoviana los dedicó su autor a la Sociedad Económica Segoviana de Amigos del País, y esta vieja Corporación, atenta siempre a propagar todo lo que contribuya al mejor conocimiento de las pasadas grandezas de la patria de Juan Bravo, acordó la publicación de la obra, que lejos de ser como advierte el señor de Lecéa, ligeros recuerdos de lo que fué la industria en Segovia, es un completo estudio de lo que más importa para formarse idea de la prosperidad en otro tiempo alcanzada por la ciudad predilecta de la casa de Trastámara.

Consta el libro de veinte capítulos y en ellos se trata, con la amenidad a que nos tiene acostumbrados el ilustrado Cronista de Segovia, de las fábricas é industrias que adquirieron en la ciudad carta de naturaleza, de sus orígenes y progresos, indicando su desarrollo en otras regiones de la provincia y estudiando por último las causas a que obedeció su decadencia.

Interesante por todos conceptos es el trabajo de que damos cuenta, y que seguramente habrá de ser leído con deleite por los que están encariñados con la historia de la vieja Segovia.

GABEVAR.

## Algo de Cuba.

Señor Director de EL ADELANTADO.

Mi querido director: En la mañana del día de hoy he presenciado un acto verdaderamente sublime y conmovedor.

A las siete de la mañana debían ser pasados por las armas, un insurrecto, por los delitos de rebelión é incendio, y un voluntario del segundo Batallón de la Habana, por insulto de palabra y obra a un superior.

Formado el cuadro en el foso de los Laureles de la Cabaña con la anticipación debida, aguardé la hora señalada para la ejecución. Un gentío inmenso se hallaba posesionado de los glasis y caminos

cubiertos que daban al foso, para presenciar el supremo acto de justicia.

A las siete en punto salió el primero de los reos de la capilla. Era mulato, llegó en medio del cuadro con una sangre fría digna de mejor causa y fumándose un tabaco, arrodillóse de cara á la pared, sonó una descarga y todo había terminado para el infeliz.

Inmediatamente marchó la fúnebre comitiva á por el otro rec; minutos despues se presentó en el cuadro un oficial con un pliego de papel en la mano, lo enseñó al Jefe de la fuerza y este ordenó el desfile de la tropa jera el indulto!

Al convencerse el público de que había sido indultado el desgraciado voluntario, prorrumpió en entusiastas gritos de ¡viva España! y ¡viva el Rey!, al mismo tiempo que aplaudia frenéticamente conmovida por el hermoso acto del perdon que tan á tiempo había llegado. Entre tanto se verificaba el desfile á los acordes de la entusiasta marcha de Cadiz.

Ayer se celebró en esta capital la procesión del Corpus que atrajo á las calles de tránsito numerosa concurrencia. Cubrian la carrera las fuerzas de voluntarios de la Habana. Nota saliente en la procesión, no encontré ninguna; existe gran diferencia con las que se celebran en España en el mismo día, acaso su sencillez es debida á las actuales circunstancias.

El que quiera hacer fortuna, que venga á la Habana provisto nada mas que de algunos centenares de pesos plata metálica que aquí por cada peso le darán once pesetas, en billetes, por supuesto....Echemos un velo, que la cosa se pone más seria de lo que parece; ello dirá.

Ahora resulta que el mejor día no podremos comer carne porque las reses que existen en la Isla se están terminando y las pocas que hay andan por los montes lo mismo que los mambises y se hace difícil su recogida.

Está visto que no podemos pasar sin un conflicto diario; cuando se dá por terminado uno aparece otro, amenazando dejarnos en esqueleto; pero como que hemos pasado por tantos estamos encallecidos y los que van viniendo pasan casi desapercibidos, ¡la fuerza de la costumbre!...

Y aquí hago punto final, ¿que es corta la carta dicen? Perdonen los lectores, otro día será más larga, y váyase lo uno por otro.

De V. siempre afectísimo seguro s. q. b. s. m.

JOSÉ FRANQUESA.

Habana 18 de Junio de 1897.

### Notas municipales.

#### SESION DEL 14 DE JULIO.

Se celebra bajo la presidencia del señor Saez, y asisten los concejales, señores Rueda, Pedrazuela, Villa, Santiuste, Maeso, Pérez Yagüe, Martín Higuera, Arango, Ramirez, Onderc, Lotero, Giménez, Matabuena, Arrilucea y Villoslada.

Queda aprobada el acta de la sesión anterior.

Son nombrados vocales de la Escuela de Artes y Oficios para el actual bienio, los señores Matabuena, Giménez y Well.

Se conceden socorros para tomar baños en diferentes establecimientos y puertos de mar á diferentes enfermos pobres que lo solicitan, y se hace la misma concesión á los que piden baños medicinales para el Balneario Segoviano, acordando dar las gracias al propietario, señor Sancho, por haber ofrecido ampliar graciosamente el número de aquellos.

Se acuerda aplazar la subasta anunciada para la construcción de un muro en el Cementerio, hasta que se consigne la cantidad necesaria para realizar esta obra.

Se da lectura de una Real orden, autorizando al Ayuntamiento para enagenar el edificio de la Escuela de La Compañía, aplicando el importe de esta venta á la construcción de escuelas públicas.

Se concede el abono de mil pesetas al procurador de la Comunidad y Tierra, para los gastos que origine el pleito pendiente con el Sesmo de Casarrubios.

Se autorizan algunas obras en diferentes edificios particulares.

Con cargo al capítulo de imprevistos se acuerda abonar 160 pesetas, cantidad que falta para el pago de los gastos ocasionados por los premios otorgados en ferias.

Queda autorizada la adquisición de algunas herramientas para el personal de alamedas y jardines

Se concede un operario del Ayuntamiento al Saneatorio de la Cruz Roja, para hacer en aquel edificio algunas reformas.

Don León Yoldi solicita autorización para establecer un depósito de carbones en terrenos próximos á la Puerta de Madrid, accediéndose á lo solicitado.

El señor Giménez presenta dos proposiciones; pidiendo en una, un estado detallado y preciso de la situación económica del Ayuntamiento al finalizar el ejercicio anterior, en 1.º de Julio; y otra, para que se divida la población en distritos, señalando el que corresponde á cada Tenencia de Alcaldía.

También presentó una proposición el señor Ramirez, pidiendo la instalación de una fuente en la plazuela de Carrasco.

Se hacen á la Presidencia algunos ruegos, y acaba la sesión con la lectura del estado de fondos, que arroja una existencia de 41.817 pesetas con 75 céntimos.

### Desde Cuellar.

Pasaron las funciones tituladas del Rosario, celebradas en los días 4, 5 y 6, del actual, sin que hayamos tenido que lamentar el mas pequeño incidente. De admirar es que, en medio de este ambiente caldeado por las luchas políticas y las contiendas personales, que tan excitados mantienen constantemente los ánimos, y del gran consumo de alcohol que se há hecho en tales días, el pueblo haya confraternizado alegremente y divertidose sin tasa con una prudencia y sensatez que para si quisieran muchos de los que pretenden dirigirle. Celebramos sobremañera la ocasión de tomar nota de esa actitud y lo haríamos con mucha mayor complacencia si viniese á señalar nuevo rumbo á nuestras relaciones sociales.

Por lo demás el programa de este año en nada ha diferido del anterior. Misa solemne y sermón con asistencia de Ayuntamiento y del restante elemento oficial; bailes públicos de tamboril por la tarde y noche; intermedios de la banda municipal con regocijo de Menegildas que han lucido sus facultades coreográficas y... las faldas de percal planchás; fuegos artificiales preparados y dirigidos por el pirotécnico de Valladolid, señor Paniagua; *rafraichissement* en las casas consistoriales en obsequio á las vecinas autoridades invitadas, dos corridas de novillos de que nos ocupamos mas adelante y un baile con que los jóvenes de la buena sociedad han coronado las fiestas. *Voilà tout.*

A nadie ha podido sorprender el resultado de las corridas. Conocidas las condiciones del ganado hubiera sido una candidez esperar otra cosa. No somos enemigos de que se corran reses del país, antes al contrario, pero nos duele que el erario municipal responda á conveniencias particulares mas bien que á sus peculiares fines. Las bases del contrato ajustado por los comisarios del municipio con el ganadero, son por todo extremo onerosas. No es esta ocasión de disputirlas, aun cuando á ello es-

tamos dispuestos en todo tiempo, mas si de recordar que jamás en iguales circunstancias se estipularon otras semejantes. Despues de esto ocioso nos parece consignar que el ganado en general ha sido flojo y de escaso poder, no demostrando en ningún momento de la lidia la codicia y bravura que el precedente del Campo de Salamanca á que se refiere la autorización concedida, para contratar, á la comisión de festejos. Sin embargo, en aras de la justicia debemos advertir que los toros de Torre Agero han satisfecho al público mucho mas que los pertenecientes á Don Cecilio Sanz, habiendo algunos que á estar mejor criados hubieran dado bastante juego.

La plaza muy concurrida y los balcones de bote en bote, destacándose á intervalos, entre el abigarrado conjunto de la gente del pueblo, encantadores grupos de distinguidas señoritas en cuya contemplación han podido recobrase algunos del fastidio experimentado con el espectáculo taurino. No han faltado *toilettes* elegantísimas, ni la clásica mantilla española coquetamente prendida con preciosos ramitos de flores que servian de marco primoroso á muchas caras bonitas. Dando tono á tan interesante y encantador cuadro, pudimos admirar á las bellísimas Carmen del Rio, Sala Rojas, Henar Morales, Carmen Fernandez, Fidela Nuñez y otras muchas que harian esta lista interminable.

Difícilmente los espaciosos salones del antiguo "Circulo de la Unión" habrán ofrecido un aspecto tan sorprendente como en la noche del martes último, con motivo del baile que allí se celebraba. Poco despues de las once la concurrencia era ya bastante numerosa y á los acordes de la orquesta instalada en la que fué sala de billar, la juventud alegre se entregaba con entusiasmo á su diversión favorita. Ni un momento decayó la animación en toda la noche, siendo obsequiadas, en los descansos las señoritas con dulces y refrescos por los iniciadores de la fiesta, quienes hicieron los honores con la más exquisita cortesía.

Allí vimos brillando por sus encantos y elegancia á Fidela, Julia y Soledad Nuñez; Carmen, Petra y Manuela Vazquez; Amelia Quemada; Rosalia Liopez; Sara Rojas; Isabel Cillanueva; Julia é Higinia Sosa; Henar y Anita Morales; señoritas de Peñalver, Cuésta, Sastre, Garcia y señoras de Rojas, Peñalver y Hernando.

El sexo fuerte estaba también dignamente representado por los señores Sosa, Hernando, del Barrio, Alvarez (Don Mariano y Don Bienvenido), Quemada (Don Pedro y Don Fructuoso), Nuñez, Cillanueva, González, Lopez, Sainz, Morales, Cuésta, Milan, Martín, Gil Vicente, Rodriguez (Don Luis, Don Roman y Don José), Rojas (Don Rigoberto, Don Cesar y Don Ciro), Herrero, Garcia (Don Mariano y Don Emeterio), y Vazquez Gordo.

La falta de notas nos habrá hecho incurrir en algunas omisiones que nos serán seguramente disculpadas.

Ya era de día cuando terminó tan agradable velada, dejando en todos un gratisimo recuerdo y la esperanza de que muy pronto vuelva á repetirse.

EL CORRESPONSAL.

Cuellar 10 de Julio de 1897.

### Ecos de la opinion.

#### VARIAS PREGUNTAS.

Digna de aplauso es la actitud tomada por la Asociación de Maestros del partido de Sepúlveda, en su sesión del 24 del pasado Junio.

Entre los importantes acuerdos puéstos á discusión fué uno de ellos, y sobre él hubo unanimidad completa de pareceres, el de que se proteste de una manera "enérgica aunque respetuosa" en nombre

de la Asociación del partido, de los injustos cargos dirigidos al señor Argüello, titular de Navalilla, á quien se le ha sometido á expediente; contribuyendo igualmente á sufragar los gastos que éste ocasiona.

Bien por la Asociación del partido de Sepúlveda. Para eso, solo para eso se forman asociaciones: para defenderse mutuamente los asociados, y salir por los intereses comunes á la clase, defendiendo á la vez á los individuos cuando se vean en el caso del señor Argüello.

Tenemos noticias de como dicho señor ha hecho presente su situación á varios compañeros, y unido á los acuerdos que la Junta provincial ha tomado sobre el particular, nos inducen á creer será del dominio de la clase toda, la persecución de que es objeto el maestro de Navalilla; por eso nos permitimos dirigir estas preguntas á la Junta directiva de la Asociación provincial de Segovia: ¿Se ha tomado algún acuerdo para acudir á la defensa del señor Argüello, como dispone el Reglamento de la Asociación? ¿Quiere decirnos el señor Presidente cuando se va á publicar el expresado Reglamento, que fué discutido en Junta general de 29 de Enero próximo pasado? ya que sin conocerle, difícilmente sabrán los asociados lo que deben, ó á lo que tienen derecho. ¿Se han empezado á cobrar las cuotas como dispone el repetido Reglamento por los cajeros, para atender á los gastos de la Asociación provincial? Solo de este modo nos convenceríamos que había formada tal Asociación, pues si sigue dando las señales que hasta aquí, en seis meses, ha dado, la determinación tomada por la del partido de Sepúlveda, de obrar independientemente, será seguida por los demás partidos de la provincia.

Por hoy nos limitamos nada mas á esto; esperando que variará de conducta la Junta Directiva de Segovia, con lo cual quedarán contestadas las preguntas que más arriba nos atrevemos á dirigir-la desde aquí.

L. CASERO SÁNCHEZ,

Secretario de la del partido de Cuellar.

Segovia 12 de Julio de 1897.

RIMAS.

Qué vendes tu conciencia por el oro

Dicen algunas gentes;

Es natural, para ellas, el decoro

No tiene precedente s.

Y como siempre fué su obrar artero,

Miden á lós demás,

Como á ellos que se venden por dinero,

Con el mismo compás.

Si hiera la calumnia tu cabeza,

Calumnia al fin será;

Del metéoro que cruza en el espacio,

La carrera es fugáz.

Del Sol, la niebla oculta la belleza

Un momento no más,

La niebla se evapora, el sol la rompe

Y eterno brillará.

ANGEL DE ARCE RODRIGUEZ.

Segovia, Julio de 1897.

CRONICA.

Del 28 al 30 de este mes, se espera en San Ildefonso á S. A. R. la Infanta Doña Isabel, que en breve llegará á San Sebastian para pasar algunos dias al lado de la Corte.

En el surexpreso del domingo pasó por Segovia con dirección á Burgos, el señor Silvela (D. Francisco), á quien acompañaban los señores Fernán-

dez Villaverde, Dato, Cavestany, conde de Agreda, Martín Luna, y otros políticos

Aquí se unió á los expedicionarios, el señor Comyn que veranea en La Granja.

Cumplimentó al señor Silvela el comité local del nuevo partido, que se hallaba en la estación, esperando el paso de su jefe.

A fines de la semana pasada han realizado una excursión científica á los altos de Peñalara, Cabeza de Hierro y Las Guarramillas, los señores D. Ignacio Bolivar, D. Roman Murillo, D. Rafael Blanco, Herr Napoleón Kheil, profesor de la Escuela de Comercio de Praga (Austria), Herr Georg Lauffer entomólogo alemán, y M. Edouard Surmely, botánico francés.

Acompañaban á los expedicionarios D. Nicolás Bescós, y nuestro compañero de redacción don Félix Gila, profesor de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Zaragoza.

El círculo de San Luis Gonzaga celebrará el próximo sábado, una agradable velada, poniéndose en escena las aplaudidas obras *El compromiso de un padre*, *¡Adios mi dinero!* y el monólogo *Oratoria fin de siglo* y el juguete cómico de Vital Aza, *Noticia fresca*.

La función principiará á las nueve en punto.

La Asamblea de la sección española de la Asociación Internacional de la Cruz Roja, ha nombrado á nuestro querido amigo y compañero Don Gabriel M.ª Vergara y Martín, socio activo-necesario de tan humanitaria institución.

Distinción merecida por haber publicado el señor Vergara, hace poco tiempo, en la acreditada *Revista Contemporánea*, un artículo titulado *Misión de la Cruz Roja y su desarrollo en España*, que fué leído con gusto por los que admiran la patriótica tarea de aquella benéfica Asociación.

En el tren mixto de las 11'40 de la mañana, que conduce correspondencia pública, viene el alcance de Madrid, repartiéndose por la tarde, á la llegada del correo de Galicia y los de la Provincia.

Durante algunos días han permanecido en esta población nuestros distinguidos amigos, el Director de la Arrendataria de Tabacos D. Eleuterio Delgado, y el coronel jefe de estudios de la Escuela Superior de Guerra y eminente poeta, D. Leopoldo Cano.

Ha regresado de Pozoblanco (Córdoba), el Prelado de esta Diócesis.

A una edad avanzada, ha fallecido el martes, D. Felipe Blancafort, Jefe de Fomento que fué en esta provincia y actualmente jubilado.

Nos asociamos de corazón al dolor inmenso que en estos momentos aflige á su atribulada hija.

También ha fallecido en Riazza, D. Santos Redondo, padre de nuestro amigo, el conocido comerciante de esta población, D. Enrique Redondo.

Y en Ayllon la anciana madre de nuestro distinguido amigo el vicepresidente de la Diputación provincial Don José Ramirez Ramos, la señora doña Francisca Ramos Gordo.

Reciban nuestro sentido pesame.

Ha obtenido el empleo de capitán, el ayudante profesor de esta Academia de Artillería, D. Rafael Chain.

Sea enhorabuena.

El Domingo, dará la segunda función en la plaza de toros, la compañía gimnástica acrobática y mimica que dirige el señor Izalver.

Se ejecutarán nuevos y sorprendentes trabajos; y hará su debut la señorita Fernandez, bailando las sevillanas.

Tambien se exhibiran por primera vez las Estatuas de Marmol, con los grupos plásticos de un efecto admirable.

La función empezará á las cinco y cuarto. Precios de las localidades—Palcos con 6 sillas 10 pesetas—Sillas al rededor de la pista, 1—Entrada general 0'50—Niños menores de 7 años y militares sin graduación 0,25.

Según datos que ha tenido la atención de comunicarnos el administrador del Matadero público, Don Ildefonso Martínez, durante el mes de Junio último se han sacrificado en el Matadero: 115 reses vacunas con un peso de 23.221 kilogramos; 999 lanar,

pesando 8.442 kilos; y 222 terneras que pesaban 9.338 kilogramos.

En total, 1336 reses de todas clases, con un peso de 40.981 kilos.

Han llegado á Quitapesares parte de la familia del conde de Malladas, y los vizcondes de los Asilos; y en su quinta de Ortanares se encuentran los señores de Rincón.

Han salido: Para Pamplona, los señores de Buata. Para Santander, Doña Rafaela Ochoa de Haro, sobrina de nuestro Director.

Para Oviedo, el Maestro escuela de la Catedral. Don José Antonio Fernández, y familia.

Y para su posesión de Pozuelo, la esposa del Director de esta sección de Telégrafos, señor Mogrovejo, con sus hijas Carmen y Amalia.

En estos últimos dias han llegado á Segovia: los marqueses de la Pezuela, y de Miranda de Ebro; y las familias del coronel de Artillería, señor Rovira; la de nuestro querido amigo, el profesor de la Universidad Central, Don Ildefonso Rodríguez; la del capitán de fragata, Don Luis Izquierdo; la del capitán de Artillería, Don Rafael Lorente; la del profesor de la Universidad de Oviedo, Don Leopoldo Afaba; y las de los señores Patiño; y don Arsenio Dominguez.

En las fiestas de Septiembre toreará, este año en Santa Maria de Nieva, el simpático diestro *Mancheguito*, estoqueando reses de una acreditada ganadería.

El número de *Sol y Sombra* de esta semana resulta tan artistico como los publicados anteriormente.

Trae bonitas instantaneas de la corrida celebrada ultimamente en la Plaza de Madrid; el cartel de la feria de Santander; vistas de Alicante, entre ellas la fachada del Ayuntamiento y una muy artistica del celebrado Paseo de los Martires.

En la primera decena de este mes, se han inscripto en el Juzgado Municipal, 13 nacimientos y 14 defunciones.

El dia 11 fué asistida en la Casa de Socorro, Juana Marinas, de 76 años de edad, y natural de Tabanera del Monte, la cual sufría un acceso de histerismo.

En el mismo establecimiento se presentó, el dia anterior, el gitano de 12 años de edad, Germinio Lopez, para ser curado de una contusión leve en el antebrazo derecho, ocasionada por la coz de una caballería.

Nos aseguran que el dia de Santiago toreará en esta plaza, el conocido matador *Oruga*.

A fines de la temporada actual, vendrá á Segovia á pasar unos dias el distinguido jóven D. Hipolito Finat, hermano del Conde de Finat, é hijo del inolvidable diputado á Cortes por Segovia Don Hipolito Finat, muerto tan prematuramente. Las condiciones de inteligencia que posee el señor Finat su brillante posición social; el recuerdo de su inolvidable padre, todo le asegura un cariñoso recibimiento entre nosotros.

El lunes pasó algunas horas en Segovia el señor Drake de la Cerda, marqués de Canada Honda, el cual aprovechó su breve estancia aqui para obsequiar con un almuerzo á los señores concejales que forman la mayoría actual del Ayuntamiento. Entre los invitados figuraban concejales silvelistas, fusionistas, republicanos y algún independiente. Los que no figuraban allí, sin duda por no haber sido invitados, fueron los liberales disidentes, llamandonos á nosotros esta circunstancia la atención, ya que poco enterados de las cosas políticas de Segovia suponiamos terminada aquella disidencia, y realizada la fusión del partido liberal segoviano, con la que nada irian perdiendo los beligerantes de uno y otro campo.

Cuando se há visto una sola vez la acción maravilla de la *Crema Simón* contra las grietas ó las picaduras de mosquitos, se comprende que no haya ningún Cold-Cream más eficaz para mantener el cutis en buen estado. Los *Polvos de arroz* y el *Jabón Simón*, completan los buenos efectos de la *Crema*. Hay numerosas imitaciones ó falsificaciones, para evitarlas, asegurarse de que los frascos lleven la firma del inventor. J. Simón, 13, rue Grange-Batelière, Paris.

# SECCION DE ANUNCIOS.

## HIERRO QUEVENNE

Unico aprobado por la ACADEMIA de MEDICINA de PARIS, para curar ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD, PERDIDAS. Exigir el VERDADERO QUEVENNE, 14, r. Beaux-Arts, PARIS.

### SERVICIOS

de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA.

**LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ.**

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

**LÍNEA DE FILIPINAS.**

Extension á Illo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa oriental de Africa, India, China, Cochinchina, Japón y Australia. Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro sábados á partir del 4 de Enero de 1897, y de Manila cada cuatro jueves á partir del 23 de Enero de 1897.

**LÍNEA DE BUENOS AIRES.**

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires con escala en Santa Cruz de Tenerife. Saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

**LÍNEA DE FERNANDO POO.**

Cuatro viajes al año para Fernando Poo, con escalas en las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

**SERVICIO DE ÁFRICA.**

*Línea de Marruecos.*—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

**SERVICIO DE TANGER.**

El vapor *Joaquín del Piélagos*, sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila, á precios especiales, para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La Emprsea puede asegurar la mercancías en sus buques.

**AVISO IMPORTANTE.**—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes.—En Barcelona: La Compañía Transatlántica y los Sres. Ripol y Compañía, Plaza de Palacio.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Transatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Transatlántica, Puerta del Sol, 13.—Santander: Sres. Angel B. Pérez y Compañía.—Coruña, D. Antonio Sanchez de Morellán.—Vigo: D. Antonio López de Neira.—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos.—Valencia: Sres. Dart y Comp.—Málaga. D. Antonio Duarte.—Segovia: D. A. Fernandez, Juan Bravo, número 70.

### LA PERLA.

AGUAS Y SALES NATURALES PURGANTES

DE LA VIRGEN DE CASTELLAR

En Villarrubia de Santiago (Toledo)

El análisis con las de Carabañas y Loeches, resulta con mayor cantidad de sales purgantes, siendo su precio mas equitativo.

Botella de un litro, 60 céntimos.

Depositario en Segovia, Farmacia de J. Torre.

### EL CARMEN

#### FUNERARIA

de José Pérez Villamil.

1, Plazuela de Corpus, 1.—Segovia.

Esta Funeraria cuenta con un completo surtido de cajas mortuorias de madera y metálicas de hierro galvanizado, desde las mas modestas á las mas suntuosas.

Coronas última novedad.

Carroza de primera, estilo de Luis XV, tirada por cuatro caballos empenachados, con gualdrapas de terciopelo negro y adornadas con pasamanería.

Carrozas de segunda, tallada, tirada por dos caballos empenachados, con gualdrapas de terciopelo y oro.

Talleres de construcción y venta de cofres, baules mundos, maletas y cajas para viaje.

70, JUAN BRAVO, 70.

FRENTE Á LA CASA DE LOS PICOS.

NOTA: Esta Funeraria no manda á sus dependientes á molestar á las casas donde ocurra alguna defunción, hasta tanto no se sirvan pasarla aviso.

SERVICIO PERMANENTE.

#### Tónico-genitales del DR. MORALES

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la debilidad, espermatorrea y esterilidad.

Cuentan 27 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas, á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales.—Carretas, 39.—Madrid.

En Segovia, farmacia de M.—Llovet.

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 30 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos.

20 diplomas de honor **HARINA LACTEADA NESTLÉ** 25 medallas de ORO



La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.

La Harina lacteada Nestlé es de muy facil digestión.

La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.

La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.

La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.

La Harina lacteada Nestlé es de una preparación facil y rápida.

La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Para pedidos dirigirse á la Sra. Viuda de D. Rafael Romero, Jeréz de la Frontera, único agente en toda España.

IMPRENTA Y LIBRERIA

DE

**F. SANTIUSTE,**

Potenda, núm. 1, é Isabel la Católica, 5

SEGOVIA.

En este antiguo y acreditado establecimiento, se halla de venta toda clase de menaje para escuelas, impresos para los Ayuntamientos, Juzgados municipales y demás dependencias del Estado.

Se hacen toda clase de impresos, esquelas de defunción, tarjetas, facturas, membretes y prospectos, todo á precios convencionales.

Esta casa también se encarga de las encuadernaciones y sellos de cauchuet.

Se confecciona y arregla toda clase de ropa blanca, San Francisco, 7.—2.º